

交管服务零距离 群众办事更简捷

石家庄车管所打通便民服务“最后一公里”

□本报首席记者 刘琛敏

10月16日,记者从石家庄市公安局交通管理局了解到,随着石家庄公安交警不断深化公安交管“放管服”改革,车检、驾考、号牌管理以及互联网平台服务等系列交管新措施稳步推进,扎实推进了“一次办、就近办、网上办”,推动形成了“线上线下相结合、城乡网点全覆盖”的治理新格局,初步实现了交管服务零距离,群众办事更简捷。

打通便民服务“最后一公里”

近期,石家庄公安交警以驾驶证期满换证、补换领号牌、交通违法处罚等与群众生活工作密切相关的车驾管业务为着力点,积极构建群众“家门口的车管所”。

持续推进业务权限下放。今年8月30日,赵县车管所作为全市唯一试点,办理中型以上载客汽车登记业务正式落地实施。村县群众不再需要多次往返到市区办理,最大限度让“放管服”便民利企改革举措惠及广大车主,方便群众“就近办”“快捷办”。10月7日,石家庄市17个县级车管所(含井陉矿区)落地推行进口车注册登记业务,至此,17个县(市)均可办理小型车辆及中型以上载货车辆登记、补换领牌证、驾驶人考试等群众需求量大的车驾管业务。

快速落实驾考制度改革。自2018年开始,石家庄市布建驾驶人考场36个,其中公办全科目考场1个、社会化考场35个,“三力”测试网点1个。

扎实开展电动自行车免费集中登记上牌。2022年2月14日,石家庄市电动自行车登记上牌业务正式启动。截至目前,石市共上牌187万余辆,白牌73万余辆,绿牌114万余辆。2022年5月1日起,在全市六区合理布设了电动自行车“带牌销售”网点697个,方便群众就近购车上牌。

打通车驾管便民服务“最后一公里”。近年来,随着公安交管“放管服”革新措施不断深入,石家庄公安交警车驾管延伸服务网点不断增多,覆盖区域越来越广,群众在家门口可办理的车驾管业务越来越多。至此,“家门口的车管所”已然形成。全市133家邮政网点、64家机动车登记服务站、各交警大队、部分警务站,都已开通车驾管人工窗口服务,大量的机动车、驾驶人业务均可实现“就近办”。

深化“互联网+交管”应用

科技手段在升级,服务意识也要跟上去,既要便民,又要贴心。石家庄车管所顺应时代发展,努力为群众办实事、办好事、办身边事,用心用情用力解决好群众关心的热点问题,持续提升“互联网+交管”的科技含量和服务水平,延伸服务触角,提升工作效能。

推广应用“交管12123”App。为更好地落实公安交管便民措施,提高便民服务水平,提升群众的道路安全知识,方便群众了解道路交通出行提示信息,实现“让数据多跑路,让群众少跑腿”的服务承诺,石家庄车管所扎实开展“交管12123”手机App的宣传和推广活动。

搭建业务大厅排队叫号小程序。2021年,“石家庄车驾管在线”微信公众平台上线排队叫号功能,群众可通过手机查看就近的办事网点、开启一键导航、查看网点排队人数、排队叫号,解决了以往办事群众进入大厅后在叫号机前排队拥挤的局面,将便民利民落实到细节服务的实处。

广泛投放自助服务机。在车驾管窗口、各交警大队、部分驾校投放自助服务机120余台,部分网点可在节假日期间自助办理交通违法处罚、电子照片拍摄、驾驶人体检、补换领驾驶证和期满换证等业务。

敬老爱老“饺子宴”



■为弘扬中华民族传统美德,提升党建引领基层治理文明实践的工作成效,培育“孝善为荣、孝善为美、孝善为要”的民风家风,10月15日,晋州市组织开展敬老爱老“饺子宴”活动。活动现场,志愿者有的和面、有的擀皮儿、有的拌馅儿、有的包饺子,大家忙得不亦乐乎,以实际行动践行孝善敬老的传统美德。与此同时,来自晋州市中医院的医生们免费为老人量血压、测血糖、检查身体。

本报记者 崔虹 通讯员 曲笑萌 刘孟享 图文报道

今天有小雨缓解秋燥

本报讯(记者 崔虹 通讯员 高童)小雨要来了。昨天,记者从市气象台获悉,今天,省会将不再艳阳高照,而是阴云密布,甚至会飘起小雨,但气温变化不大。对此,专家提醒市民除了一早一晚注意添加衣物外,今天出门时最好带上雨具,有备无患。

昨天,灿烂的阳光继续陪伴着市民,微风轻拂,午后最高气温22℃,非常适合饭后到公园或者广场溜达。“晒晒太阳,暖洋洋的,特别舒服。”市民吴女士说出了许多人的心里话。

小雨要来,可以暂缓秋燥。根据市气象台监测,今天省会多云转阴有小雨,主要降雨时段可能出现在傍晚前半夜,最高气温23℃。明天,省会空中云量仍然较多,最高气温预计24℃。之后,先阴后晴,虽然天气转晴,但在冷空气的控制下,周五开始将出现明显降温,所以大家要记得适时增加衣物,以防着凉感冒。

持续推动 无障碍环境建设

本报讯(记者 赵晓华)今年10月15日是第40个国际盲人节。为提升全社会无障碍环境意识,我省启动无障碍环境建设法宣传周暨第40个国际盲人节活动。

在石家庄市西清公园启动仪式现场,盲人义诊按摩区人流不断。在无障碍体验区、法律咨询服务区内,省残联工作人员介绍残疾辅助器具、发放宣传纸,普及无障碍环境建设知识。与此同时,一场无障碍体验活动在石家庄地铁1号线烈士陵园站进行,在站厅里,工作人员向乘客介绍安全乘车注意事项等:“站台有轮椅等候专区,轮椅乘客可以按照标识选择对应站台门,直接到达车厢内轮椅固定区。此外,每个站从站厅到站台都有一部直梯,方便残障人士出行使用,视障人士也可以携带导盲犬乘车。”

据了解,无障碍环境建设法今年9月1日起正式施行,该法为加强无障碍环境建设,保障残疾人平等、充分、便捷地参与融入社会生活提供了法治保障。我省持续推动无障碍环境建设,今年已对1.17万户残疾人家庭实施无障碍改造。

“希望通过这次活动,让更多人了解无障碍环境建设的重要性,也带动更多人加入到无障碍环境建设行列中来。”省残联相关负责人说,宣传周期间,我省还将组织手语推广、盲人定向行走讲座等多样活动。

记者还了解到,今年以来石家庄市残联围绕市委、市政府关于《石家庄市无障碍环境建设专项规划(2022—2035年)》的编制,积极在制度保障、设施建设、服务质量、建设标准等环节建言献策,先后赴市轨道办、石家庄站和石家庄正定国际机场等单位开展调研座谈,共同探讨无障碍环境建设的新想法和新思路;与石家庄市图书馆密切合作,建立完善无障碍阅览室和盲人书屋;持续打造“爱心进家、让爱无碍”残疾人家庭无障碍改造服务品牌,近三年已完成6862户残疾人家庭无障碍改造任务。

高校联动 营造良好防艾宣传氛围

本报讯(首席记者 李惺 通讯员 李洁芳)10月14日,由石家庄市防治艾滋病工作委员会办公室、石家庄市卫生健康委、共青团石家庄市委主办,石家庄市疾病预防控制中心承办的2023年京津冀高校大学生艾滋病防控宣传知识挑战辩论赛石家庄选拔赛举行。

本次活动旨在切实提高高校学生主动学习防艾知识能力,培养良好的生活习惯,进一步调动高校大学生防艾知识学习积极性,形成高校联动效应,营造良好的艾滋病防治宣传氛围。石家庄选拔赛分为防艾知识答题和防艾观点辩论两个环节进行。防艾知识答题环节以书面答题形式完成,“防艾观点辩论”环节,10支高校队伍就“艾滋病检测是否应该实行实名制”“婚前是否应该进行艾滋病强制检测”等辩题展开辩论。

本次活动让大家学习到了许多艾滋病防治知识。艾滋病作为严重危害生命健康的传染病,防艾工作任重而道远,让我们携手应对艾滋病流行带来的风险与挑战,共营造良好的艾滋病防治社会环境,为构建和谐社会做出表率。